

大漢口報

孔子二千四百九十四年夏歷歲次癸未年二月初九日

論 日 本 民 族 與 軍 閥

〔三〕

（重慶大公報一月十九日社論）

日本軍閥不是簡單的一個軍人組織。它有社會基礎。軍閥的基礎站在落後的封建關係上。站在天皇的迷信與農村的兵源上。利用這種基礎坐上政治舞台。同時又就代表着財閥及其他統治的利益。我們聽見過軍閥反對財閥及軍閥的恩怨。看見過由「血盟團」「五一五」「神兵隊」到「一二一六」的一串恐怖。但現在軍閥侵略的收穫交給誰呢？僞滿的經營交給鮑川。不是財閥發財了嗎？簡單說。要打倒日本軍閥。必推翻日本國體。肅清日本的封建勢力。同時又必須毀壞日本的經濟體系。在財閥與微溫的若干政黨人之中。不能產生日本的民主與和平。我們相信把日本澈底打敗。一個民主和平的國家可以在日本出現。而且只有把日本澈底打敗。纔能有這個前途。一個民主與和平的日本。不能有神秘的天皇。不能有陸海空軍的侵工具。不能有生產侵人。不能達到消滅日本再度起來侵略的目的。

日本的民主與和平孕育在下層民衆。孕育在澈底的下層革命勢力之中。所以僅僅打倒日本軍閥。而忽略了天皇。忘記了官僚與財閥。不能達到消滅日本再度起來侵略的目的。

（續完）

重 要 電 報

柯路 澳洲高空又劇戰

澳洲聯軍空軍司令部十二日電。聯軍戰鬥機四十餘架。在表那以南廿里之阿路灣極高空際。是日與寇機四十五架接戰。結果。共擊落寇機十三架。據聯軍司令部代言人稱。此次雙方接戰。在貳萬至三萬尺高度。雙方機數。亦略約同等。美機雖擊落日機甚多。但日機亦會以兩彈擊中聯軍客船一艘云。

澳洲聯軍司令部十三日電。聯軍與日寇在西南太平洋之空戰。現在可謂為消磨戰事。其目的在彼此毀滅新幾內亞以北之交通線。聯機既不斷襲擊威爾沙拉茂雅。日寇則以大隊飛機。連續襲擊阿路灣九次。自星期六日以來。新幾內亞之北岸。由威爾沙拉茂雅各據點。均曾遭聯機襲擊。證明聯軍方面。亦提防日寇發動之攻勢。

歐非兩洲空戰成績

OWL DRUG CO.

R. W. BABBAGE
414 E. Pender St.
Vancouver, B.C.

澳路藥材鋪

喜市定夾繩街

鐵精牛肉汁補身
酒 每罐一元
珍珠嚙牙粉
蟲二毛

蔣夫人東回紐約訊

（或來加拿大及往倫敦）

統一社十二日電。蔣夫人與其隨員

現乘專車往紐約途中。將休息數星期。其橫貫大陸之旅行演講算告一段落。將來與美總統之會議及旅行

加拿大與英國之行程。全視健康如何為準。據夫人對其友言。偷其演講詞。肯假手別人之助。當不致耗如許精神。同時若能暢所欲言。則較容易。她自在美國會提及中國急需飛機及軍械之幫助後。演講七次。再及抗戰情形。是特留作最後一次演講之資料。夫人每次演講中之歷史材料。俱憑記憶力從未假借典籍之稽考。是次隨之西來者有魏大使夫人。總秘書孔令佩乃其外甥。畢業於哈佛大學。現任官傳部次長。及顧維鈞博士。夫人抵美國已逾五個月。仍將住若干時候。則未知。但至少尚有兩個月云。

倫敦十三日電。據北非可靠之消息。照律將軍準備革除西非總督貝遜。有相繼位者即實行。此為與抗戰法軍聯合必須之步驟。地高將軍對於迄杜洛斯將軍擇回之條件多贊同。照律與迄杜洛斯兩將軍所談領袖及個人問題。亦退還討論云。

（續完）

本埠派到每月收銀九毫。埠每疋寄上。每個月收銀一圓四。半年五圓八五。每季三圓。每月壹圓一五。中國及外國。壹年收英金十。除星期日外。皆按日半拾三圓八。每月壹元一五。均要先惠。空函定閱。恕不奉呈。司理部啓

本埠派到每月收銀九毫。埠每疋寄上。每個月收銀一圓四。半年五圓八五。每季三圓。每月壹圓一五。中國及外國。壹年收英金十。除星期日外。皆按日半拾三圓八。每月壹元一五。均要先惠。空函定閱。恕不奉呈。司理部啓

閱。無論取閱久暫。報費均要先惠。空函定閱。恕不奉呈。司理部啓

（本埠價目表）

中華民國三十二年四月十三號（星期一）新聞紙第四卷第二百九十一號

每期三圓。每月壹元一五。中國及外國。壹年收英金十。除星期日外。皆按日半拾三圓八。每月壹元一五。均要先惠。空函定閱。恕不奉呈。司理部啓

（本埠價目表）

中華民國三十二年四月